Fiche d’activité - SVT 6ème - 2005-2006 – 2ème partie
Notion du programme abordée : n° 8 de la progression proposée

Certains végétaux colonisent également le milieu par certains de leurs organes (ex : rhizome, stolon, bulbe) : c’est une multiplication végétative.

Place de l’activité dans la progression proposée pour la 2ème partie :

notion précédente : les végétaux colonisent le milieu en utilisant des graines ou des spores.

notion suivante : l’Homme influe sur le peuplement du milieu selon ses choix d’aménagements, ses besoins alimentaires ou industriels.

Situation d’ancrage :

Ecole primaire : notion de reproduction (fleur(graine), tâtonnement expérimental sur la germination des graines.

Collège : démarche expérimentale sur la germination des graines lors de la 3ème partie (Origine de la matière) si c’est déjà fait !

Culture générale :
Connaissances de jardinage (fraisier).

Problématique :

Comment les végétaux colonisent-ils un nouveau milieu ?

Réponses attendues des élèves

Activité : un autre moyen de coloniser le milieu.

	Temps
	Capacités
	Description de l’activité
	Conditions de mise en œuvre
(professeur et élève)
	Matériel et documents d’accompagnement

	40 à 50 minutes


	Ra

Ra

C


	Consignes :

· Compléter le schéma B grâce aux observations du plant fourni.

Légendes : Stolon 1, jeune plante 1, plante mère.

· Compléter les schémas C et D grâce aux documents du livre.

Légendes : plante mère, stolon 1, jeune plante 1, stolon 2,  jeune plante 2,  stolon 3.

· Rédiger une phrase expliquant comment le fraisier peut coloniser un milieu

La fraisier produit un stolon au bout duquel se forme un nouveau fraisier qui s’enracine.

Définition :

Stolon = tige rampante particulière capable de produire de nouvelles plantes à partir d’une plante mère.
Conclusion :

          Certains végétaux colonisent également le milieu par certains de leurs organes (exemple : stolons des fraisiers) : c’est une multiplication végétative.


	- Groupe de 2-3 élèves

- En classe ou en groupe

- Sans aide

- Découverte


	- Matériel frais : fraisier avec un stolon

- Document Bordas page 67 ou Belin page 68 
- Schéma à réaliser par le professeur : un pied entier de fraisier à reproduire 3 fois l’un en dessus de l’autre [au total : 4 schémas du plant de fraisier :

(A (au temps 0)

(B (au temps 0 + 15 jours)

(C (au temps 0 + 30 jours)

(D (au temps 0 + 45 jours)




Evaluation : (voir le début sur les fiches d’activité concernant les notions 4, 5, 6 et 7 de la progression proposée pour la 2ème partie)
Exercice 4 : un autre moyen de coloniser le milieu chez le polypode
	Temps
	Capacités
	Points
	Description 
	Matériel et documents d’accompagnement

	20 minutes maxi


	Ré
I
C

C
	2 points

1 point
1 point

2 points

	Consignes :

-Dessiner le polypode tel qu’il pourrait être un an plus tard (en 2006).
-Nommer quelle partie du polypode lui permet de coloniser le milieu proche.

C’est le rhizome.
-Comment appelle-t-on ce type de reproduction ?

C’est la multiplication végétative.
-Le polypode peut aussi coloniser des milieux éloignés. Indiquer de quelle façon en utilisant vos connaissances.

La dispersion des spores permet de coloniser des milieux éloignés.


	Belin p 76 exercice 8
Ajouter une légende sur le schéma 2004 : rhizome (ou tige souterraine) et remplacer le texte existant par : le polypode est une fougère qui colonise les sous bois de proche en proche.
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